Tiếng Việt
ĐỌC BÀI 11: CÁI TRỐNG TRƯỜNG EM( tiết 1 )
I. Yêu cầu cần đạt: 
1. Kiến thức, kĩ năng:
 - Đọc đúng, rõ ràng toàn bài, biết nghỉ hơi sau các dấu chấm, dấu phẩy giữa các cụm từ.
- Trả lời được các câu hỏi. Hiểu và nắm được nội dung chính của bài.
2. Phát triển năng lực
- Hình thành các NL chung, phát triển năng lực sử dụng ngôn ngữ.
3. Phẩm chất: 
- Có tình cảm thương yêu, gắn bó đối với trường học, cảm nhận được niềm vui khi đến trường; rèn kĩ năng hợp tác làm việc nhóm.
II. Đồ dùng dạy học:
-  Nhạc KĐ, Slide tranh minh họa 
III. Các hoạt động dạy và học:
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	A. Hoạt động Mở đầu (5-7’) 
1. Ôn bài cũ (2-3’) 
- Đọc lại một đoạn trong bài Thời khóa biểu
- Gọi Hs nhận xét
2. Khởi động, kết nối (3-4’)
- H hát theo nhạc bài hát: Tiếng trống trường.
- Cho HS quan sát tranh: Tranh vẽ gì?
- GV hỏi:
+ Thời điểm em nghe thấy tiếng trống trường khi nào?
+ Vào thời điểm đó, tiếng trống trường báo hiệu điều gì?
+ Em cảm thấy như thế nào khi nghe tiếng trống trường ở các thời điểm đó?
+ Ngoài các thời điểm có tiếng trống trường trong tranh minh họa, em còn nghe thấy tiếng trống trường vào lúc nào?
- GV dẫn dắt, giới thiệu bài.
B. Hđ hình thành kiến thức mới (42-45’)
1. Đọc văn bản (28-30’)
* Đọc mẫu, chia đoạn: 
- GV đọc mẫu
- HDHS chia đoạn: 4 khổ thơ tương ứng 4 đoạn
* Luyện đọc từng đoạn:
- GV yêu cầu HS đọc thầm cả bài thảo luận nhóm đôi để phát hiện từ phát âm khó và từ cần giải nghĩa trong từng đoạn.
Đoạn 1:
- Luyện đọc từ khó: Dự kiến: Liền, nằm
- Giải nghĩa từ: Dự kiến: ngẫm nghĩ
- Hướng dẫn đọc đoạn: Đọc đúng, to, rõ ràng, ngắt hơi đúng nhịp thơ dòng thơ 2 nhịp 2/2, dòng 3,4 nhịp 1/3, giọng vui.
- GV cho HS luyện đọc đoạn
- GV nhận xét, đánh giá tuyên dương HS.
Đoạn 2:
- Luyện đọc từ khó: Dự kiến: buồn, trống
- Hướng dẫn đọc đoạn: Đọc đúng, to, rõ ràng, ngắt hơi đúng nhịp thơ dòng thơ 1,3,4 nhịp 2/2, giọng vui.
- GV cho HS luyện đọc đoạn.
- GV nhận xét, đánh giá tuyên dương HS.
Đoạn 3:
- Luyện đọc từ khó: Dự kiến: lặng im, nghiêng
- Hướng dẫn đọc đoạn: Đọc đúng, to, rõ ràng, ngắt hơi đúng nhịp thơ dòng thơ 1,2 nhịp 2/2, giọng vui.
- GV cho HS luyện đọc đoạn
- GV nhận xét, đánh giá tuyên dương HS.
Đoạn 4:
- Đọc dòng 2: đọc ngắt nhịp câu thơ: 
Tùng! Tùng! Tùng! Tùng! Theo đúng nhịp trống.
- Giải nghĩa từ: Dự kiến: tưng bừng
- Hướng dẫn đọc đoạn: Đọc đúng, to, rõ ràng, ngắt hơi đúng nhịp thơ dòng thơ 2 nhịp 2/2, dòng 3,4 nhịp 1/3, giọng vui.
- GV cho HS luyện đọc đoạn
- GV nhận xét, đánh giá tuyên dương HS
* Yêu cầu HS luyện đọc nối tiếp đoạn theo nhóm. - Đọc nối tiếp đoạn trước lớp.
*Luyện đọc cả bài
- GVHD HS đọc cả bài
- GV hoặc HS đọc cả bài
- Gọi HS đọc cả bài.
3. Củng cố, dặn dò:
- Tiết học hôm nay em cảm thấy thế nào?
- GV nhận xét giờ học.
	


- 2 HS đọc, HS khác nhận xét




- HS thảo luận theo cặp và chia sẻ.
- 2-3 HS chia sẻ.







- HS ghi vở





- Cả lớp đọc thầm.
- HS chia đọan
- HS đánh dấu vào sách

- HS thực hiện theo nhóm hai


-1-2 HS nêu, 2-3 HS đọc
-1-2 HS nêu, HS giải nghĩa
- HS lắng nghe.
- HS đánh dấu vào sách.
- 4-5 HS đọc.

-1-2 HS nêu, 2-3 HS đọc
- HS lắng nghe.
- HS đánh dấu vào sách.
- 4-5 HS đọc.


-1-2 HS nêu, 2-3 HS đọc

- HS lắng nghe.
- HS đánh dấu vào sách.
- 4-5 HS đọc.



-1-2 HS nêu, 2-3 HS đọc
- 2-3 HS đọc

-1-2 HS nêu, HS giải nghĩa

[bookmark: _GoBack]- HS lắng nghe.
- HS đánh dấu vào sách.	
- 4-5 HS đọc.

- HS thực hiện theo nhóm.
- HS lần lượt đọc: 2-3 nhóm

- HS đọc cả bài: 1-2 em.
- 4-5 nhóm lên bảng.

- HS chia sẻ.
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